У нас первое

2 и 3 декабря на базе ГОУ «Республиканская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Мухоршибирского района прошел первый республиканский конкурс «Учитель года-2010», посвященный Году Учителя, среди учителей коррекционных школ и школ-интернатов VIII вида. В этом конкурсе приняла участие и САВЕЛЬЕВА Наталья Борисовна — учитель русского языка ГОУ «Турунтаевская С(К)ОШ-И VIII вида» и заняла призовое почетное 1 место!

Конкурс был разделён на три этапа: «Самопрезентация педагогов», «Открытый урок», «Визитка». Все этапы конкурса позволили выделить творчески работающих учителей.

На первом этапе конкурсанты охарактеризовали свое педагогическое кредо, приоритеты своей профессии, умение заинтересовать детей и вести их за собой. Этап «Урок» выявил весь спектр педагогического мастерства, творческий подход к своему делу каждого участника. А на этапе «Визитка» конкурсанты рассказали о своих увлечениях, о своем месте в профессии в шуточной форме.

В итоге все педагоги-конкурсанты получили дипломы

участника и поощрительные призы в подарок. А призовые места распределились следующим образом:

- Гран-при конкурса выиграла учитель литературы ГОУ «Иройская С(К)ОШ-И VIII вида» Дугарова С.П.
- первое место Савельева Наталья Борисовна, ГОУ «Турунта-евская C(K)ОШ-И VIII вида»;
- второе место досталось психологу ГОУ «Новобрянская С(К) ОШ-И VIII вида» Ещенко В.Г; - третье место занял учитель технологии ГОУ «Закаменская С(К)ОШ-И VIII вида» Шонькин Ю.А.

Два дня царила праздничная творческая атмосфера на гостеприимной мухоршибирской земле.

Как отметили члены жюри, в состав которого вошли представители министерства образования и науки Республики Бурятия, конкурс прошел на высоком организационном уровне. Поэтому, уезжая, мы от всей души поблагодарили администрацию ГОУ «РС(К)ОШ-И VIII вида» с. Галтай - организаторов первого республиканского конкурса «Учитель года — 2010» среди педагогов коррекционных

И, конечно, очень приятно было возвратиться на родную прибайкальскую землю с такой победой. Молодец, Наталья Борисовна! Так держать!

Л. НЕМЕРОВА, зам. директора по УВР.



Из безработных - в предприниматели

Стать безработным в наше время проще простого - сокращения, оптимизации, реорганизации - никто из нас не застрахован от неприятной участи попасть под любое из этих определений. А если потерял работу и на тебе тяжелой ношей «висит» кредит, то такой участи не пожелаешь никому. Подумайте, только в январе 2010 года общая безработица составила 6,8 млн. человек или 9,2% экономически активного населения России (по сравнению с декабрем 2009 г., число безработных увеличилось на 10,7% или 0,7 млн. человек). И если пополнить миллионную армию безработных легко, то вернуться в ряды работающих граждан гораздо сложнее. Остаётся либо вставать на учет в центр занятости и получать пособие по безработице, либо, изучив тонкости рыночной экономики, открывать собственное дело и работать на себя, не взирая ни на какие перемены. Но так ли это просто? Те, кто самостоятельно прошли весь путь от подачи заявления в Центр занятости до первой прибыли от собственного дела, знают, что даже при поддержке государства сделать шаг на пути к рыночной стабильности крайне сложно.

В РАМКАХ АНТИКРИЗИСНОЙ ПРОГРАММЫ безработным гражданам, желающим заняться бизнесом, с 2009 года государством выделяются бюджетные средства в размере 58,8 тысяч рублей. Уже в 2009 году программа пользовалась большим спросом. А за прошедший год открыть собственное дело с помощью поддержки государства решили более 120 тыс. человек. Всего на стартовый капитал малому бизнесу было выделено около 8 млрд. руб. По словам вице-премьера Александра Жукова, в 2009 году в России создано в пять раз больше рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства, чем в докризисный период.

Что касается Бурятии, то в нашей республике на январь 2010 года воспользоваться поддержкой государства смогли более трех с половиной тысяч человек, в течение года количество заявок значительно увеличилось. Оно и понятно: специалисты центров занятости сами предлагают идеи, помогают оформлять бизнес-планы, остается только получить деньги и приложить к делу руки. Как отмечают специалисты Центра занятости, субсидия на создание своего дела - это альтернатива пособию по безработице за год. То

есть безработному, вместо того, чтобы год искать работу и получать пособие, предлагается получить сразу 58 тысяч 800 рублей и организовать свой бизнес.

. Жители Прибайкальского района тоже активно включились в программу.

- В течение 2009 года через Прибайкальский центр занятости господдержку получили 139 человек, открывших свой малый бизнес, - комментирует инспектор ГУ «Центр занятости населения» по Прибайкальскому району Любовь Клочихина, - в текущем году люди более активно стали пробовать себя в новом деле, и уже 285 человек смогли оформить у нас субсидию. Плюс ко всему индивидуальными предпринимателями были созданы на своих малых предприятиях рабочие места, на которые центр занятости также выделяет субсидию.

Всего же предприятия малого бизнеса, открытые безработными Прибайкальского района, за два года работы программы смогли получить более 20 млн. рублей. В большей степени люди пробуют развить предприятия сельскохозяйственной продукции, деревообрабатывающей, неплохо развивается торговля и точки

Жители с. Турунтаево наверняка обратили внимание на открывшийся по улице Советской Армии круглосуточный магазин «Водолей». Будучи безработной, Наталья Турунтаева обратилась за поддержкой в Центр занятости, сегодня магазин круглосуточно обслуживает жителей райцентра, ширится ассортимент предлагаемых товаров.

Дала субсидия толчок в развитии свиноводства Олегу Исакову из Соболихи, заняться своим делом его подтолкнула вездесущая безработица. Сегодня на его небольшой свиноферме появился первый приплод, ко всему начинающий предприниматель уже дал рабочие места своим односельчанам.

Конечно, безвозмездную субсидию может получить не каждый. Во-первых, заявитель должен быть как минимум, безработным, состоящим на учете в Центре занятости, в то же время он не должен являться пенсионером или студентом.

Субсидия будущему предпринимателю выдаётся после прохождения нескольких этапов - тестирования, консультации, составления технико-экономического обоснования, регистрации в налоговом органе. Согласно договору, впоследствии он будет обязан отчитаться о целевом использовании полученных средств.

Впрочем, открыть собственный бизнес получается не у всех. Известны случаи, когда безработный, получив деньги, забывает о том, на что они должны быть направлены и попросту тратит их на свои нужды. Так, Баргузинским районным судом оглашен обвинительный приговор в отношении Елены И. Безработной женщине было предложено заняться собственным бизнесом в рамках программы. Недолго думая, она заключила договор и обязалась организовать предпринимательскую деятельность по разведению коз, производству куриных яиц, а центр занятости на организацию собственного дела, как и полагается, предоставил безвозмездную и безвозвратную субсидию в сумме 58800 рублей. Получив в декабре 2009 года деньги, она, не задумываясь, потратила их на себя. Теперь Елена И. осуждена по ч. 1 ст. 159 (мошенничество), а деньги горе-предпринимательнице придется вернуть.

И всё же такие случаи единичны, в целом люди охотно берутся за любое начинание. В списке сотни пунктов: от организации домашнего детского сада и парикмахерских услуг до шитья детской одежды, если безработный может рукодельничать. Различный ремонт и изготовление поделок, столярных и шерстяных изделий, проведение лекций, репетиторство, разведение животных, проведение экскурсий, услуги такси... Понятно, что 50 тысяч всё-таки немного, чтобы уверенно шагнуть даже в малый бизнес, и во многом это становится порой причиной совсем недолгой жизни открытых на эти деньги предприятий.

Бывает и такое, что «ипэшки» закрываются сразу же после реализации полученной суммы. Создал ИП, получил господдержку, отчитался и закрылся в связи с убыточностью предприятия — самая распространенная схема. С другой стороны, государство дает, да в кои-то веки безвозвратно — почему бы не взять.

- Случаи, когда индивидуальные предприятия, открытые при поддержке Центра занятости, закрываются сразу же после первого отчета — не система, - говорит руководитель Центра занятости по Прибайкальскому району Татьяна Шарина. — Это лишь единичные случаи, без которых, к сожалению, не обойтись.

50 тысяч рублей сегодня — это на самом деле сущая мелочь, если рассматривать сумму в разрезе даже малого бизнеса (думаю, с этим согласятся многие). Запустить свое дело на них очень сложно, однако при желании не сидеть без дела, имея какой-то капитал и умелые руки, даже такая поддержка может оказаться неплохим толчком для организации собственного бизнеса.

Олег ДАНИЛОВ

СЕРГЕЙ ГОРБУНОВ, молодой и успешный предприниматель из Таловки, - на рынке товаров и услуг с 1996 года. Сегодня под его руководством работают 3 продовольственных и один хозяйственный магазин. Также на выбор односельчан он предлагает мебель, которая в ассортименте имеется в мебельном отделе.

В начале года Сергей Горбунов объединил еще несколько магазинов в Доме бытового обслуживания, где для односельчан предлагаются услуги по ремонту бытовой техники, пошиву одежды.

Есть чем порадовать и малышей, в детском отделе всегда много маленьких покупателей.



Субсидии на развитие бизнеса

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА! Обращаем ваше внимание на то, что Минэкономразвития России на 2011-2012 годы поставлена задача стимулирования развития предпринимательской деятельности в секторе услуг путем оказания поддержки через субсидирование лизинговых платежей. В частности, планируется субсидировать до 30% расходов на приобретение оборудования, в том числе фургончиков, что позволит создать сотни мобильных малых предприятий на колесах. В сфере торговли поддержка будет оказываться на депрессивных территориях, в дальних деревнях, а также предприятиям нестационарной торговли.

В Республиканской целевой программе государственной поддержки и развития малого предпринимательства в Республике Бурятия на 2008-2012 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Бурятия от 25.12.2007 г. № 419 с последующими изменениями (далее - РЦП), предусмотрены меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, связанные с приобретением средств производства на основе лизинга:

- предоставление субсидий на возмещение части расходов субъектов малого предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), предусматривающим переход права собственности на предмет лизинга к лизингополучателю по истечении срока действия указанного договора. Субсидия предоставляется в размере до 50% первоначального платежа по договору лизинга, но не более 15% стоимости предмета

- предоставление субсидий начинающим предпринимателям, с момента государственной регистрации которых прошло не более 1 года, на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования в размере, не превышающем 1,0 млн. рублей, на основе проведения республиканского конкурса предпринимательских проектов «Лучший проект начинающего предпринимателя».

В 2011 году, по поручению первого заместителя Председателя Правительства Республики Бурятия И.М. Егорова от 13.11.2010 г. № 012-000878, агентство планирует принять участие в федеральном конкурсе с целью привлечения средств федерального бюджета для реализации мероприятий по субсидированию расходов субъектов малого предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей, в том числе субъектов малого предпринимательства, осуществляющих нестационарную торговлю и оказание услуг на отдаленных территориях.

Информацию о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предусмотренных в Республиканской целевой программе (РЦП), можете получить в Прибайкальской районной администрации, кабинет №6.

В. СОБОЛЕВА,

главный специалист экономического отдела.